



Организация по Безопасности и Сотрудничеству в Европе

Бюллетень Центра в Ташкенте

Основные события

Официальный визит



(Фото: УЗА) «Я приветствую тот факт, что Президент Каримов выступает против осуществления смертной казни и надеюсь, что мы станем свидетелями дальнейших шагов по ее отмене в Узбекистане», отметил он. Президент Каримов выразил поддержку усилиям Словении по реформированию ОБСЕ.

Семинар УНП ООН-ОБСЕ-РАТС

5-7 апреля в Ташкенте состоялся семинар по законодательной реализации универсальных антитеррористических инструментов. Он был организован Управлением ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН) в сотрудничестве с Центром ОБСЕ в Ташкенте и Региональной Антитеррористической Структурой (РАТС) Шанхайской Организации Сотрудничества (ШОС).

Целью мероприятия было предоставление форума для членов ШОС и соседних стран для рассмотрения их прогресса на пути ратификации и законодательной реализации 12 универсальных конвенций и протоколов против международного терроризма, а также Резолюции 1373 Совета Безопасности ООН (2001 год), требующей от всех государств применения мер по подавлению терроризма.

УНП ООН, ОБСЕ и РАТС достигли соглашения о совместном оказании юридических консультативных услуг и обучения в области борьбы с терроризмом и верховенства закона по запросу стран-участниц.



Пособие для предпринимателей



4 марта в Ташкенте состоялась презентация нового пособия «Современные тенденции развития предпринимательства в Узбекистане», подготовленного Торгово-промышленной палатой Узбекистана при поддержке Центра ОБСЕ в Ташкенте.

Презентацию открыл Глава Центра ОБСЕ в Ташкенте Посол Мирослав Енча. «Я думаю, что данная книга будет полезна предпринимателям, поскольку она содержит последнюю информацию об изменениях в законодательстве в области предпринимательства и рекомендации по частному бизнесу и фермерству», сказал г-н Енча.

«Предоставление предпринимателям доступа к регулярно обновляемой информации является одним из условий для развития частного бизнеса в стране. Исходя из этого, я надеюсь, что данная книга станет настольной книгой для предпринимателей», добавил Посол.

Новое издание ставит целью помочь как начинающим, так и опытным предпринимателям понять современный бизнес-климат и оценить динамику развития частного сектора в Узбекистане.

Центр надеется, что доступ к информации будет способствовать развитию частного бизнеса в Узбекистане. Пособие, написанное на узбекском языке, будет распространяться бесплатно в ходе учебных курсов, организованных Центром, и через сеть его местных партнеров.

Деятельность Главы Центра

Выступление на Постоянном Совете



(Фото: ОБСЕ/Михаил Евстафиев)

14 апреля Посол Мирослав Енча представил на Постоянном Совете ОБСЕ в Вене свой первый доклад в качестве Главы Центра ОБСЕ в Ташкенте, содержащий подробную информацию о деятельности Центра в Ташкенте.

«Недавние заявления Президента Каримова о важности регионально сотрудничества, продвижения рыночной экономики и развития гражданского общества вселяют надежду. Центр в Ташкенте готов оказать содействие правительству в этом положительном направлении и поддержку политики в этом отношении», сказал Посол.

Посол Енча описал деятельность Центра в Ташкенте по всем измерениям ОБСЕ и выразил готовность Центра продолжать сотрудничество с Узбекистаном по политическо-военным, экономико-экологическим вопросам, а также вопросам по защите прав человека, уделяя особое внимание содействию реализации обязательств и принципов ОБСЕ.

Правовое сотрудничество

6 апреля Глава Центра ОБСЕ в Ташкенте Мирослав Енча был принят Генеральным прокурором Узбекистана Рашидjonом Кодировым. Генеральный прокурор выразил удовлетворенность в связи с последовательно развивающимся и расширяющимся правовым сотрудничеством между Генеральной прокуратурой и Центром в Ташкенте. В центре внимания переговоров были перспективы правового сотрудничества в борьбе с коррупцией, терроризмом и торговлей людьми.

Учебный центр прокурорства при Генеральной прокуратуре оказывает содействие Центру в Ташкенте в организации обучающих семинаров для прокуроров и в выборе их участников. Данный годовой проект осуществляется совместно с Американской Ассоциацией Юристов/Центрально-Европейской и Евразийской Правовой Инициативой (ABA/CEELI) и Посольством США в Узбекистане.

Два прокурора Генеральной прокуратуры включены в межведомственную рабочую группу по борьбе с трафиком людей, которая была основана по инициативе Центра в Ташкенте и Посольства США в Узбекистане и поддерживается узбекскими правоохранительными ведомствами.



(Фото: Генеральная прокуратура)

Содействие пенитенциарной системе

8 апреля Глава Центра в Ташкенте Посол Мирослав Енча провел встречу с Заместителем Министра внутренних дел, Главой Главного управления исполнения наказаний (ГУИН) генерал-майором Раджабом Кадыровым. Целью встречи было обсуждение перспектив дальнейшего сотрудничества между Центром в Ташкенте и ГУИН и возможности реализации Программы по оказанию поддержки реформированию уголовно-исполнительной системы Узбекистана.

С прошлого года Центр в Ташкенте оказывает содействие группам неправительственных организаций в мониторинге трех пенитенциарных учреждений.

Документы

Заключительный отчет ОБСЕ/БДИПЧ

Ограниченнная миссия по наблюдению за выборами ОБСЕ/БДИПЧ (Бюро по демократическим институтам и правам человека) представила свой заключительный отчет 7 марта. В нем отмечается, что «несмотря на наличие ряда незначительных улучшений в законодательной системе, необходимы дальнейшие существенные улучшения для того, чтобы Узбекистан соответствовал обязательствам ОБСЕ и другим международным стандартам демократических выборов». В добавление к данному отчету 21 февраля 2005 года БДИПЧ опубликовало свою оценку Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан».

В своем отчете ОБСЕ/БДИПЧ подтвердило готовность сотрудничать с властями, политическими партиями и гражданским обществом Узбекистана в решении затронутых в отчете вопросов и предложило властям содействие в выполнении рекомендаций. С полным текстом отчета можно ознакомиться по адресам http://www.osce.org/documents/odihr/2005/03/4355_ru.pdf и http://www.osce.org/documents/odihr/2005/03/4374_en.pdf.

Военно-политическое измерение

Правовая клиника для журналистов

В мае 2002 года Центр в Ташкенте совместно с Internews Network основали Правовую клинику для журналистов. С тех пор два опытных юриста предоставляют бесплатные консультации по широкому кругу правовых вопросов, связанных с профессиональной деятельностью журналистов. В среднем ежемесячно консультации получают 40 журналистов. Кроме того, юристы бесплатно представляют журналистов и средства массовой информации в суде. В настоящее время ими ведется шесть дел.

Правовая клиника для журналистов является частью всеохватывающей Программы СМИ Центра, ставящей целью внести значительный вклад в развитие СМИ в Узбекистане. Посредством своей Программы СМИ Центр намерен содействовать в достижении большего соответствия международным принципам и обязательствам ОБСЕ в области свободы СМИ. Основными задачами на данном этапе являются улучшение профессиональных возможностей и повышение правовой осведомленности представителей СМИ в Узбекистане, а также достижение большей открытости и доступности правительственные структур как для журналистов, так и для обычных граждан.

Экономическое и экологическое измерение

Продвижение предпринимательства и экологической осведомленности в местных сообществах



Махалля (организация самоуправления местных сообществ) это традиционная структура узбекского общества, занимающаяся деятельностью и нуждами сообщества. Примерно 10 тысяч махаллей в Узбекистане могут сыграть важную роль в содействии в разрешении социальных, экономических и экологических проблем сообществ.

В данном контексте Центр ОБСЕ в Ташкенте и Республиканский фонд «Махалля» с прошлого года организовали во всех областях Узбекистана серию семинаров под названием «Махалля: Содействие предпринимательству и охране окружающей среды». Эти семинары направлены на усиление роли махаллей в деятельности по охране окружающей среды, включая правовое образование и социально-экономическое развитие.

Недавно серия семинаров была проведена в Термезе, Бухаре и Намангане. Следующий семинар планируется провести в мае в Самарканде. В центре внимания обсуждений был вопрос о том, как махалли могут быть более вовлечеными в создание благоприятной атмосферы для предпринимательства и охраны окружающей среды на местном уровне.

Человеческое измерение

Семинар для преподавателей права

Тридцать преподавателей юридических факультетов различных университетов Узбекистана приняли участие в трехдневном семинаре, состоявшемся 2-4 марта в Ташкенте. Мероприятие, организованное Центром ОБСЕ в Ташкенте, было нацелено на выявление основных задач и первостепенных проблем правового образования в Узбекистане.

Участники обсудили методы преподавания и обменялись опытом. Семинар провела Марта Йоханссон из Университета Оребро, Швеция. Она также провела ряд лекций в области прав человека по глобальным изменениям для студентов юридических факультетов узбекских университетов. Семинар является частью Программы по поддержке правового образования Центра в Ташкенте.



Совместный семинар для прокуроров



Двенадцать прокуроров из разных регионов Узбекистана приняли участие во втором трехдневном тренинге, проведенном с 6 по 8 апреля в Чарваке, Ташкентская область. Данный годовой проект организован Центром ОБСЕ в Ташкенте совместно с Американской Ассоциацией Юристов/Центрально-Европейской и Евразийской Правовой Инициативой (ABA/CEELI) и Посольством США в Узбекистане.

Основное внимание в ходе тренинга было удалено практическим навыкам, необходимым для эффективного расследования и досудебной подготовки. Кроме того, тренинг предназначен для создания навыков обучения и лидерства.

Девять участников были отобраны для проведения тренинга для своих коллег с использованием приобретенных навыков и знаний. Они будут ответственны за организацию и проведение тренингов в региональных управлениях прокуратуры. Организаторы будут наблюдать и контролировать прогресс данного компонента и оказывать дополнительное содействие по мере необходимости.

Общетематические программы

Визит узбекской делегации в Скопье и Рим



Центр ОБСЕ в Ташкенте с 5 по 14 марта организовал учебную поездку в Скопье и Рим для членов узбекской межведомственной рабочей группы по борьбе с торговлей людьми и представителей гражданского общества страны.

В ходе поездки узбекская делегация провела встречи с коллегами из правительственные структур и неправительственных организаций, а также представителями международных организаций.

Эти контакты должны содействовать в развитии сотрудничества, совместных действий по борьбе с торговлей людьми и обмене опытом в предотвращении и наказании за торговлю людьми.

Межведомственная рабочая группа была создана по инициативе Центра в Ташкенте и Посольства США в Узбекистане и поддержана узбекскими правоохранительными ведомствами. Рабочая группа включает в себя представителей Министерства внутренних дел, Генеральной прокуратуры и Службы национальной безопасности Узбекистана.

Предстоящие мероприятия

Военно-политическое измерение

Технический экспертный семинар по террористам-смертникам (Вена, 20 мая)

Открытие интернет-кафе для журналистов (Самарканд и Нукус, май-июнь)

Ежегодная обзорная конференция по безопасности (Вена, 21-22 июня)

Экономическое и экологическое измерение

«Женщины и бизнес в Узбекистане» тренинг совместно с Комитетом женщин Узбекистана
(Термез, 3-4 мая; Джиззак, 23-24 июня)

Встреча доноров по воде (Ташкент, 5 мая)

«Содействие развитию фермерства в Узбекистане» тренинг в партнерстве с Ассоциацией дехкан и фермеров Узбекистана
(Самарканд, 11-12 мая; Ургенч, 17-18 мая; Джиззак, 25-26 мая)

«Обучение молодых предпринимателей» в партнерстве с Общественным движением молодежи «Камолот» (Ташкент, 16-21 мая; 27 июня-2 июля; Самарканд и Карши, 6-11 июня; Термез, 15-17 июня)

Семинар «Махалля: Содействие предпринимательству и охрана окружающей среды» (Самарканд, 27-28 мая)

«Экологическая безопасность и гражданская инициатива» семинар, проводимый в рамках Проекта, поддерживаемого ОБСЕ, «Содействие гражданской инициативе в оценке экологических рисков» (Джиззак, 14-17 июня)

Международный день по борьбе с наркотиками. Презентация «Информационного бюллетеня ситуации в области наркотиков в Центральной Азии», поддерживаемого ОБСЕ (Ташкент, 26 июня)

Человеческое измерение

Семинар по лучшей международной практике в уголовном преследовании совместно с ПРООН, Посольством США в Узбекистане, АВА/CELLI и IRIS (Ташкент, 25-26 мая)

Семинар для прокуроров по Международному пакту о гражданских и политических правах (Ташкент, 27 мая)

Тренинг для преподавателей (Юридические факультеты узбекских университетов, июнь)